

## 中国人民银行永川分行

# 愉悦支付 适老助农

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 赵友华)近日,中国人民银行重庆市分行指导中国人民银行永川分行全面启动“愉悦支付 适老助农”主题宣传,行动聚焦老年群体支付无忧和涉农领域支付赋能,通过“周周宣、志愿行、访大户”等多元化、接地气的宣传方式,推动支付服务更有温度、更贴心、更促发展,让支付便利真正转化为老年群体的安心笑容和农民朋友的增收喜悦。

“愉悦支付·适老温情”守护“银龄”乐享便捷。“周周宣”乐享无忧,中国人民银行

永川分行持续深化常态化宣传机制,营造愉悦学习氛围,消除“数字鸿沟”焦虑。“暖相伴”志愿同行,通过设立“助农志愿服务队”,在日常经营中为老年顾客提供耐心引导、操作协助、反诈提醒等“身边服务”,让助农取款服务过程更顺畅、更安心。“上门办”省心直达,组织银行机构向中老年群体发放《老年支付服务卡》,并在党群服务中心、助农取款服务点等老年人集中的场所试点公开附近银行的上门服务联系方式,方便老年人及家属主动寻求帮助,为行动

不便等特殊老年客户建立服务档案。活动已累计为老年人提供上门服务116次,让老年人获取支付服务更安心。

“愉悦支付·精准助农”赋能“三农”增收增效。该分行组织涉农银行主动上门走访种养大户,了解其在资金周转、远程收款、上下游结算等方面的痛点,量身推荐高效、安全、低成本的支付解决方案,让大户率先体验“愉悦支付”带来的便利和实惠。通过指导银行机构支付赋能产业链,聚焦农产品收购款结算、农资便捷采购、补贴资金直达等

场景,大力宣传推广商户收款码、安全便捷的手机银行和云闪付、对公账户高效管理、涉农专属结算产品等,让农资流转更顺畅,降低企业经营成本,提升交易愉悦感。

截至目前,推动全辖区银行机构累计开展线上宣传36次,阅读量20余万人次,开展线下宣传561次,普及人群超5万人次;培育商户志愿者32名,精准对接服务种植养殖大户及涉农主体43家,惠及群众约1万人次,为提升辖区民生幸福指数、服务农业农村现代化贡献金融力量。

# 锄落草荒处 瓜熟钱袋鼓

## 永川区何埂镇人大代表邹小焱盘活土地助农增收

渝西都市报记者 钟梅



土地曾因业主疏于管理而变得荒芜。将它“唤醒”,变成增收“聚宝盆”的关键人物,正是玉宝村党总支书记、何埂镇人大代表——邹小焱。

### 荒地地变丰收田

看着土地荒芜,村民揪心,作为人大代表和村里带头人的邹小焱更是心急如焚。

2024年,邹小焱一户户敲门走访,开院坝会,了解村民意愿和顾虑。随后,她又多方考察市场和带领村干部外出取经。

功夫不负有心人。2024年底,玉宝村成功引进专业蔬菜种植业主。仅土地租金一项,每年就为村集体和村民带来超过7万元的稳定收入,让“沉睡”的资源焕发出新的经济价值。

“以前长的草比人高,现在地里‘长钱’

了。”望着热火朝天的丰收景象,忙着装车的村民脸上乐开了花。

### 增收暖了村民心

时下正值蔬菜采收旺季。清晨五六点,天刚蒙蒙亮,蔬菜基地已是一片忙碌,采摘、分拣、装车,流水线般有序运转。

“基地每天用工至少有30多人,高峰期更是超过50人。现在,村民在家门口就能获得稳定的务工机会,实现了‘务农、顾家、挣钱’三不误。”邹小焱也成为基地最忙碌的“用工调度员”。哪里缺人了,她立刻联系就近村民,确保采收季用工充足,保障业主收益和村民工资及时发放。

### 排忧解难助发展

蔬菜产业初见成效,但邹小焱深知“创

业难,守业更难”。身为镇人大代表和村党总支书记,她肩上的责任更重了。

为了提升基地的抗风险能力和经济效益,邹小焱瞄准了现代化大棚建设。她顶着高温,拿着精心准备的可行性报告,积极为业主向上级部门申请蔬菜大棚建设项目,邀请农技专家来基地“把脉问诊”。

产业发展难免磕绊。邹小焱又主动化身“调解员”,及时介入并妥善处理用工管理等方面可能出现的矛盾纠纷,把问题化解在萌芽状态,营造和谐的产业发展环境,赢得业主和村民的双重信任。

风吹绿浪,硕果满筐。在玉宝村,从昔日荒草丛生的土地到今日果蔬飘香的丰收园,从大家无奈的观望到如今洋溢着笑容的采摘劳作,这一切嬗变,都镌刻着邹小焱代表履职为民的深深足印。

# “设计教育变革创新与设计产业转型升级”研讨会在永举行

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)6月22日,第十一届“中装杯”全国大学生环境设计大赛重庆赛区启动仪式暨“设计教育变革创新与设计产业转型升级”研讨会在重庆城市科技学院(永川校区)建筑与土木工程学院求是堂报告厅举行。

此次活动由中国建筑装饰协会主办,中国建筑装饰协会学术与教育专业委员会、重庆城市科技学院建筑与土木

工程学院、鲁班智能建造产业学院联合承办,并得到重庆市建筑装饰协会、重庆大学、重庆交通大学等高校及行业单位的协办支持,贵州省装饰设计行业协会、中冶建工集团有限公司等十余家单位共同参与。

此次研讨会以“设计教育变革创新与设计产业转型升级”为主题,旨在搭建高校、企业与行业协会的交流平台,探讨

设计教育如何适应产业升级需求,培养兼具创新能力和实践技能的高素质人才。与会专家围绕“智能建造技术对环境设计的影响”“产教融合模式创新”“设计行业数字化转型路径”等议题展开深入讨论,为设计教育发展提供了新思路。

“中装杯”大赛作为全国性设计学科竞赛,始终以推动设计教育与产业需求对接为核心目标。重庆赛区依托本地高

校资源与行业优势,为参赛学子提供展示才华的舞台,并推动设计教育成果转化。协办单位代表强调,将通过校企合作、实训基地建设等方式,为青年设计师提供实践机会,助力其成长为行业骨干。来自重庆大学、重庆交通大学、重庆外语外事学院等多所高校的参赛团队将围绕环境设计、智能建造等方向展开角逐。

# 领略昆曲与蜀绣的非遗魅力

## 重庆水利电力职业技术学院“上善大讲堂”开讲

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜文/图)为传承弘扬优秀传统文化,6月25日,重庆水利电力职业技术学院“上善大讲堂”在正善楼学术报告厅举办了“长刀大弓水袖丹青”主题活动,邀请市级昆曲表演艺术家陈雅星、蜀绣非遗代表性传承人单大琼,以多元形式展现非遗魅力。学院380余名师生参加了这场文化盛宴,20余名泰国留学生领略了中华传统文化魅力。

据了解,昆曲作为“百戏之祖”,其“水磨调”韵味独特,2001年入选世界首批“人类口头和非物质文化遗产代表作”。蜀绣为中国四大名绣之一,历

史可追溯到三星堆时期,2006年成为国家级非遗,承载千年文化。

此次活动由学校主办、通识教育学院承办,为师生搭建近距离接触非遗、感悟传统文化的平台,助力非遗文化在校园传承传播。活动中,主讲人单大琼身为市级传承人,携手陈雅星(重庆昆曲评弹传习所负责人),围绕“水磨腔唱腔艺术”“水袖流动之美”等六大主题,通过现场演绎、戏服展示与互动体验,带领广大师生穿越千年光阴,感受昆曲与蜀绣的艺术魅力。

图为老师指导学生体验水袖艺术魅力。

